

小时候吃过的零食大部分都有,但价格并不便宜

怀旧小卖部营业,你会为情怀买单吗?



童年回忆的零食铺主打一个怀旧。

老式自行车、老式温水瓶、老式黑白电视机……近日,在路桥十里长街的一家主打童年回忆的零食店铺,一股浓浓的怀旧风吸引了不少顾客的注意力。

记者采访发现,这家店的店面不大,但商品琳琅满目,多以怀旧小零食为主,有不少消费者吐槽印象里几毛钱的美食“身价”陡增,也有消费者表示为情怀买单不在意价格。

童年小卖部走红

9月3日,记者来到路桥十里长街,找到了一家名为“你好,童年”的怀旧主题商店。该店铺外观设计以复古红色为主,充满了20世纪八九十年代的气息,工作人员身穿类似中学生校服的服装,进入店内,仿佛“穿越”到小时候在学校小卖部买零食的场景。

这里零食品类丰富,有小时候吃的无花果丝、拖肥、大大泡泡糖等,还有一些竹蜻蜓、铁皮跳跳蛙、鸡毛毽子之类的玩具,也能买到印有年代感标语的搪瓷杯子,此外,这里还售卖一些“奶奶级别”的护肤品,像上海女人、百雀羚等品牌,个个都能迅速俘获“80后”、“90后”的“芳心”。

“门口的黑白电视机一下子就把我吸引了,然后还有他放的歌是小青龙,是我小时候常听的歌,感觉好怀念呀。”市民王先生说,自己在店里买了很多小时候记忆深刻的零食,像是石头

糖和臭干子,不过没有找到冰杨梅肉,有点遗憾。

市民李女士则是被商店里的装修打动,和小姐妹在店里边购物边拍照。“这种怀旧风看出来是花了心思的,连购物篮都竹编篮,很有意思。”

“当初开店的时候我和合伙人就是把目标客户定在‘80后’、‘90后’这个群体,所以店面的装修都是上世纪80年代的氛围。”店主林池兴表示,在经营一段时间后发现,商店的受众群体年龄跨度很大,从五六岁的小孩到中老年人都有。“本来以为现在的小朋友对这些没有记忆,也就不感兴趣,但是事实上他们也很喜欢这些小玩意小零食,对他们来说挺新奇的。”

据了解,林池兴和合伙人一起创办的“你好,童年”怀旧主题商店在全国各地共开了50多家。

价格不复往昔,你是否还会为情怀买单?

虽然店面很容易让人陷入儿时回忆,但价格还是把很多人拉回了现实。记者发现,小包装零食价格在1-5元,而玩具的价格基本在5-20元,并不便宜。

“我买的零食里最便宜的是西瓜泡泡糖,5毛钱一个,但我记得小时候是1毛钱一个。”王先生翻了翻自己的购物袋,不到十件商品,花了将近60元。“零食价格还好,我就是觉得小玩具有点贵,这个彩带要8块钱。”

不过也有些消费者认为这个价格是可以接受的。“现在和小时候的物价当然不能比,而且现在房租也涨了,不卖贵点根本开不下去。所以我觉得还是可以接受,这样的小店挺有意思的,有时候嘴馋了可以过来买点。”市民金女士说,虽然网上也都有这些小零食,价格也更为便宜,

但是线上线下购买的体验感天差地别,她愿意为这份情怀买单。

“我们宝龙城分店的客流量不算好,每天的销售额只有几百块,很难维持,所以过段时间我们打算搬到葭沚老街去。”“你好,童年”椒江宝龙城店店员告诉记者,商店的复购率并不高,回头客较少。

除了价格外,这种怀旧商店的食品安全也让不少人顾虑。“这种零食我觉得很多都是‘三无产品’,吃起来不放心,不能经常吃。”市民谢女士说,自家女儿对这些感到好奇,买了好些零食,但是她严格控制了数量,不允许女儿多吃。

该店员表示,店里的零食都明确标注了产品信息,包括生产日期、保质期以及配料表等信息,市民可以放心购买。 记者 杨梦倩 文/图

“班主任”微信群内收费 多名家长被骗

骗子是如何混进家校群的?
老师家长要多留心

又到一年开学季,学校和老师通常会建群方便和家长沟通。需要注意的是,以头像和昵称为“代号”的群聊,也会给诈骗分子可趁之机,一些骗子会冒充家长或是班主任入群实施诈骗。近期,台州已经发生多起冒充班主任诈骗的案例,这类诈骗是如何套路家长的?又该如何预防?

台州有家长被骗

群聊可以实时传递消息,老师和家长对接事务也更加快捷。而信息到底是否可信,老师、家长都得当心。

日前,天台某小学一年级一班的班级群里,老师发布“激励式”收费信息:“各位家长,为了预订下学期书本数,作业本数,要落实准确人数,需要预交本学期资料费用148元,请各位家长在群里面发红包进行缴费,多谢配合。(前20名交费的话,可让孩子得一张品德卡哟,因为今日事,今日毕特别重要)。”

信息发出后,多个家长陆续在群里发红包,家住天台县始丰街道的许女士就是其中一员。许女士表示,当晚收到通知时,并没有意识到老师要求缴费和前20名奖励品德卡的不妥之处,出于对孩子学业的支持,在微信弹出防诈骗提醒后,她还将钱转给了“班主任”。

几分钟后,班级群里有家长发现端倪,这个群里竟有两个头像、姓名都一样的“班主任”。而班主任本人发现群内消息之后,立马抢收了还未被骗子领取的红包转账,并及时制止了其他未付款的家长,同时在钉钉群里通知了该骗局,许女士这才发现自己被骗了。

此外,家住天台县平桥镇的陈女士所在的班级群,也发生了冒充“班主任”收取“资料费”的骗局。诈骗分子的话术与许女士遭遇的很相似,也提到了前20名奖励品德卡。当晚,没多想陈女士也向假班主任转去了所谓的资料费。

老师家长都要多留心

近年来,冒充身份类诈骗时有发生。临近开学,班级群开始活跃起来。诈骗分子将头像、昵称更换成在校老师进群后,利用老师上课的时间差,仿冒老师发布收取学费等通知,诱使家长扫码付款或向指定账户转账,从而实施诈骗。值得注意的是,诈骗分子利用家长对老师的信任,使得这类不算高明的骗术,变得极易得手。

用于学校、家长沟通的群聊,诈骗分子又是如何混进其中的?通常,诈骗分子会在社交软件上直接搜索班级群的群聊关键字,系统就会跳出大量公开的群聊信息。此时,诈骗分子会冒充老师、家长申请进群,如果没有设置相应的验证机制,或者验证不严格,就可能被骗子趁虚而入。

除了广撒网寻觅目标,诈骗分子还会套近乎来精准定位。比如,有的诈骗分子会在校园门口逗留,与学生家长闲聊、套近乎,并索要班级群的二维码,由于很多群聊没有设置“群主确认”功能,不法分子可直接扫码进群。

冒充班主任的骗局,需要老师和家长都提高防范意识,才能不让骗子有机可趁。日常生活中,家长们如遇自称老师的人员要求转账或是索要银行账号、密码等情况,应及时与老师和学校核实,不可盲目转账汇款或是透露个人重要信息。

公安机关提醒,班主任应及时对本班的群成员身份进行核查,同时,要开启入群验证功能,避免陌生人随意加入班级群。家长不要随意向他人透露班级群的群名称和二维码等信息,了解学校的收费政策和流程,切勿轻信群成员要求转账收费的信息。

记者 陈佳杰